
SRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI
Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

w Lidzbarku Warmińskim w 2013 roku    

W okresie od dnia 1 stycznia 2013 r do dnia 31 grudnia 2013 r. komisja RPA 
zrealizowała następujące zadania:

Cel  1:  Podniesienie  wiedzy  społeczeństwa z  zakresu problematyki  

alkoholowej.

Zadanie 1.Organizowanie i dofinansowanie realizacji prowadzonych na 
terenie szkół profesjonalnych programów profilaktycznych, 
odpowiadających standardom wyznaczonym przez technologie 
profilaktyczne: 
1.1. „Debata”- w październiku 2013 roku został zrealizowany program 
profilaktyczny „DEBATA”. W programie uczestniczyło 150 uczniów klas 
pierwszych szkół gimnazjalnych. 
Koszt – 2.370,- 
1.2. „ Korekta”- w miesiącach styczeń – luty 2013 roku został zrealizowany 
program profilaktyczny „KOREKTA”. W programie uczestniczyło 209 uczniów 
klas maturalnych. 
Koszt –  3 795 zł. 
1.3. „ Spójrz inaczej”- w I półroczu 2013 roku został zrealizowany program 
profilaktyczny „Spójrz inaczej”. W programie uczestniczyło 87 uczniów klas I-
V szkół podstawowych. 
Koszt  – 1 595 zł. 
1.4. Kiszone ogórki”- w miesiącach luty – kwiecień 2013 roku został 
zrealizowany program profilaktyczny „Kiszone ogórki”. W programie 
uczestniczyło 149 uczniów klas VI szkół podstawowych. 
Koszt – 1 715 zł. 
1.5. Warsztaty nt. radzenia sobie z presją rówieśniczą- w lutym 2013 roku został 
zrealizowany warsztat nt. radzenia sobie z presją rówieśniczą. W warsztacie 
uczestniczyło 146 uczniów klas V szkół podstawowych. 
Koszt – 1 470 zł. 

Zadanie 2. Organizowanie raz w miesiącu spotkań przedstawicieli MKRPR 
z grupą wsparcia pedagogów wszystkich szkół z terenu  naszego miasta.
Odbyły się cztery spotkania pedagogów szkolonych wraz z przedstawicielami 
komisji RPA oraz specjalistą ds. nieletnich z Komendy Powiatowej Policji w 
Lidzbarku Warmińskim. W spotkaniach uczestniczyło najczęściej po 8 osób.



Zadanie 3: Dofinansowanie wyjazdu dzieci z rodzin zaniedbanych , 
zagroŜonych patologią społeczną na „ZIELONĄ SZKOŁĘ ”.
  W miesiącu maju 2013 roku 16 dzieci ze Szkoły Podstawowej Nr 1 brało udział 
w zajęciach w ramach „Zielonej Szkoły” w Jantarze. 
Koszt – 1 995 zł.                                                        

Zadanie 4: Organizowanie i sfinansowanie realizacji programu 
profilaktycznego dla rodziców „ Szkoła dla rodziców”. 
W miesiącach kwiecień – czerwiec 2013 r. odbyły się zajęcia programu 
profilaktycznego „Szkoła dla rodziców”. Program obejmował 40 godzin pracy 
warsztatowej ( 10 spotkań po 4 godziny). Program rozpoczęło 16 rodziców, 
ukończyło 12 osób. 
Koszt – 1 800 zł.

Zadanie 5. Dofinansowanie i i organizowanie lokalnych imprez 
profilaktycznych dla dzieci i młodzieŜy mających na celu promowanie 
zdrowego stylu Ŝycia.
Sfinansowaliśmy zakup nagród rzeczowych dla uczniów szkół podstawowych, 
gimnazjalnych oraz ponadgimnazjalnych za udział w Kampaniach Zdrowego 
Stylu śycia pt. „Aktywność, zdrowie, ruch”, „śeby zdrowym być trzeba zdrowo 
Ŝyć”, w turniejach profilaktycznych pt. „ Czuj się bezpiecznie i dbaj o 
bezpieczeństwo innych”, „Mam talent”.
Koszt – 1 130 zł.

Zadanie 6. Dofinansowanie zakupu materiałów edukacyjnych, 
informacyjnych oraz niezbędnych do realizacji programów 
profilaktycznych. 
Zakupiliśmy materiały edukacyjne: dla uczniów, familijne, dla nauczycieli dla 
samorządu i lokalnych koordynatorów w ramach kampanii „Zachowaj trzeźwy 
umysł” ( koszt ze środków na przeciwdziałanie narkomanii.
Zorganizowaliśmy  i  sfinansowaliśmy  V  konferencję  z  cyklu  Profilaktyka 
zachowań ryzykownych wśród dzieci  i  młodzieŜy pt.  „  Dziecko  w sieci”. 
Konferencja odbyła się 21.11.2013 r. w LDK-u, uczestniczyło w niej 65 osób. 
Koszt – 3 864 zł.

Zadanie 7. Współpraca z prasą w zakresie przekazywania informacji na 
temat profilaktyki na terenie naszego miasta. 
W lokalnej prasie ukazało się 6 artykułów przekazujących informacje na temat 
działań profilaktycznych: „ Rozmawiali nie tylko o nałogach”, „Baśń 
profilaktyczna – konkurs”, „Wirtualna przestrzeń i jej zagroŜenia”, „To nie jest 
bilet w jedną stronę”, „Jak bronić się przed przemocą domową”, „Jak rodzice



 mogą pomóc dziecku nie pić” - 2 części.  
Koszt – 908 zł.

Zadanie 8. Przeprowadzenie Lokalnej Diagnozy Problemów UzaleŜnień i 
Innych ZagroŜeń Społecznych dla Miasta Lidzbarka Warmińskiego. 
W miesiącu kwietniu 2013 roku wykonano „ Diagnozę Lokalnych  ZagroŜeń 
Społecznych dla miasta Lidzbarka Warmińskiego. Diagnozę wykonano na 
podstawie badań ankietowych uczniów klas szkół podstawowych, 
gimnazjalnych i ponadgimnazjalnych ( łącznie 12 klas) oraz 100 
przypadkowych, dorosłych mieszkańców Lidzbarka Warmińskiego takŜe 15 
punktach sprzedaŜy napojów alkoholowych. 
Koszt – 1 925 zł.

Zadanie 9. Zorganizowanie i sfinansowanie konkursów związanych z 
promowaniem zdrowego stylu Ŝycia pt. „ To nie jest bilet w jedną stronę- 
droga bez uzaleŜnień”. 
Sfinansowaliśmy nagrody dla uczniów szkół podstawowych ( spływ kajakowy) 
za udział w konkursie na baśń profilaktyczną. W konkursie uczestniczyło 60 
uczniów. 
Sfinansowaliśmy nagrody ( wyjazdy do teatru) dla zwycięzców konkursu etiud 
teatralnych i filmowych pt. „To nie jest bilet w jedną stronę – droga bez 
uzaleŜnień”. W konkursie wzięło udział 9 zespołów (77 uczniów) szkół 
gimnazjalnych oraz 6 zespołów ( 52 uczniów) szkół ponadgimnazjalnych. Trzy 
zespoły ( 12 uczniów) przygotowali etiudy filmowe. 
Dofinansowaliśmy równieŜ warsztaty teatralne dla młodzieŜy biorącej udział w 
konkursie etiud teatralnych.                                                                             
Koszt – 4.080 zł.

Cel 2. Zwiększenie umiejętności w zakresie spędzenie wolnego czasu 

bez alkoholu przez dzieci i młodzieŜ.

Zadanie 1. Dofinansowanie programu zajęć oraz projekcji filmowych 
organizowanych w ramach ferii zimowych  w LDK-u dla dzieci i młodzieŜy 
przebywających w mieście.
Dofinansowaliśmy program zajęć organizowanych w czasie ferii zimowych w 
Lidzbarskim Domu Kultury przeznaczony dla dzieci i młodzieŜy z terenu 
naszego miasta jako forma zagospodarowania wolnego czasu. W zajęciach 
uczestniczyło około 1 500 osób. 
Koszt – 3 500 zł.

Zadanie 2. Sfinansowanie wynajmu łyŜew w okresie ferii zimowych jako 
forma zagospodarowania czasu wolnego na lodowisku.



Sfinansowaliśmy wypoŜyczenie łyŜew oraz korzystanie z lodowiska w czasie 
ferii zimowych dla dzieci  i młodzieŜy szkolnej z terenu naszego miasta. Z tej 
formy wypoczynku skorzystało 207 osób. 
Koszt – 1 050 zł.

Cel 3 Zwiększanie skuteczności egzekwowania prawa zakazującego 

sprzedaŜy napojów alkoholowych osobom niepełnoletnim.

Zadanie1.  Systematyczne  przeprowadzanie  kontroli  punktów  sprzedaŜy 
napojów alkoholowych.
W 2013 r. Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
przeprowadziła 10 kontroli punktów sprzedaŜy napojów alkoholowych.

Zadanie  2.  Zorganizowanie  i  sfinansowanie  szkolenia  sprzedawców 
napojów alkoholowych z wszystkich podmiotów posiadających zezwolenia 
na sprzedaŜ i podawanie napojów alkoholowych. 
12 czerwca 2013 r. obyło się szkolenie dla sprzedawców napojów alkoholowych 
pt. Sesja interwencyjno – szkoleniowa dla właścicieli i personelu punktów 
sprzedaŜy napojów alkoholowych”. W szkoleniu brało udział 30 osób. 
Koszt  - 620 zł.   

Cel 4. Zwiększenie dostępności i efektywności pomocy 

specjalistycznej dorosłym członkom rodzin z problemem 

alkoholowym.

Zadanie 1. Kontynuowanie działalności Punktu Konsultacyjnego dla osób z 
problemem alkoholowym oraz członków ich rodzin ( działania 
informacyjno- motywujące).
Kontynuowaliśmy działalność Punktu Konsultacyjnego dla Osób z Problemem 
Alkoholowym  i  Członków  ich  Rodzin  polegającą  na  poradnictwie, 
konsultacjach, informacjach.
Punkt  obsługuje  terapeuta  uzaleŜnień  przez  5  dni  w  tygodniu  po  8  godzin 
dziennie. Z pomocy w sprawie picia członka rodzinny skorzystało 90 osób, w 
sprawie własnych problemów z piciem 50 osób.
Ponadto na umowę - zlecenia zatrudniony jest prawnik, przyjmuje interesantów 
raz w tygodniu przez dwie godziny. Z pomocy prawnika  w ubiegłym roku 
skorzystało 106 osób, udzielono 147 usług prawnych z zakresu spraw 
rodzinnych: 117 porad i konsultacji, sporządzono 26 pozwów lub innych pism 
procesowych, sporządzono 4 pisma w postępowaniu administracyjnym. 
Koszt – 7 840 zł.  
     



Zadanie  2  Dofinansowanie  podstawowego  i  pogłębionego  programu 
terapeutycznego  realizowanego  w  Przychodni  Terapii  UzaleŜnienia  od 
Alkoholu i WspółuzaleŜnienia.
Dofinansowaliśmy podstawowy i pogłębiony program terapii realizowany w 
Poradni Terapii UzaleŜnienia od Alkoholu i WspółuzaleŜnienia. Zostały 
zrealizowane : 284 sesje terapii indywidualnej, 817 sesji terapii grupowej oraz 
36 sesji terapii diagnostycznej. 
Koszt – 24 000 zł. 

Zadanie 3. Dofinansowanie dokształcenia pracowników lecznictwa 
odwykowego i innych osób zajmujących się zawodowo prowadzeniem 
działań profilaktycznych, członków komisji MKRPA.
Dwóch członków komisji RPA uczestniczyło w konferencji „Profilaktyka 
zachowań ryzykownych dzieci i młodzieŜy” w JaŜdŜówkach k/Iławy.  
Koszt – 700 zł.

Zadanie 4. Współpraca z innymi ośrodkami leczenia uzaleŜnień.
Komisja współpracuje z Odziałem Terapii, OLAZA w WZPL w Olsztynie, z 
Oddziałem Terapii w Lidzbarku Warmińskim, z Wojewódzkim Ośrodkiem 
Terapii w GiŜycku, Szpitalem Psychiatrycznym w Węgorzewie w sprawie 
ustalania miejsc na terapię, detoksykację osobom z terenu naszego miasta.

Zadanie  5.  Wszczynanie  postępowań  przygotowawczych  do  sądu  w 
sprawach  o  orzeczenie  obowiązku   leczeniu  w  stosunku  do  osób 
uzaleŜnionych od alkoholu. 
Do komisji RPA wpłynęło 48 wniosków o skierowanie na leczenie odwykowe. 
Przeprowadziliśmy 39 rozmów edukacyjno – motywujących, skierowaliśmy 20 
wniosków do sądu o orzeczenie obowiązku leczenia. Pozostałe wnioski zostały 
rozpatrzone  w  inny  sposób:  wnioskowani  zgodzili  się  podjąć  leczenie 
odwykowe dobrowolnie, rodziny wycofały wnioski lub procedura jest w trakcie. 
Koszt - 18 645 zł.  ( wpis sądowy, opinie biegłych sądowych, wynagrodzenie 
zespołu ds. lecznictwa odwykowego).

Zadanie 6. Dofinansowanie wyjazdu członków środowisk trzeźwościowych 
oraz członków  ich rodzin do obiektów zajmujących się pracą nad odnową 
Ŝycia duchowego. 
Dofinansowaliśmy wyjazd rodzin z problemem alkoholowym na „XXV- Lecie 
AA” na Litwie. Wyjazd odbył się 8-10.06.2013 r, uczestniczyło w nim 45 osób. 
Koszt – 4 200 zł.



Zadanie  7.  Sfinansowanie  remontu  pozostałych  pomieszczeń  w  Punkcie 
Konsultacyjnym (toaleta, korytarz, dwa pokoje). 
W związku z tym, Ŝe przeciekał dach i zalewało pomieszczenia Punktu 
Konsultacyjnego, zdecydowaliśmy wykonać remont dachu. 
Koszt – 5 999,12 zł.

Cel 5. Zwiększenie pomocy i wsparcia specjalistycznego dzieciom z  

rodzin z problemem alkoholowym.

Zadanie  1. Współpraca  z  innymi  podmiotami  realizującymi  programy 
profilaktyczne,  terapeutyczne  oraz  socjoterapeutyczne  dla  dzieci  i 
młodzieŜy w wieku szkolnym  z rodzin z problemem alkoholowym. 
Komisja  współpracuje  ze  szkołami,  świetlicami  środowiskowymi  i 
socjoterapeutyczną,  ośrodkami  profilaktycznymi:  „LIDER”,  „PROFIL”. 
„KARAN” w zakresie terapii i profilaktyki.

Zadanie 2. Dofinansowanie działań profilaktycznych realizowanych przez 
kościoły róŜnych wyznań na rzecz dzieci z rodzin z problemem 
alkoholowym. 
Sfinansowaliśmy wyjazd dwojga dzieci z rodzin z problemem alkoholowym z 
Archidiecezją Warmińską Parafią Rzymsko – Katolicką św. Piotra i Pawła na 
kolonię letnią do Sulistrowiczek k/Wrocławia. 
Koszt – 500 zł.
                                                                                           
Zadanie 3. Dotacja na bieŜącą działalność w świetlicach: opiekuńczo- 
wychowawczych i socjoterapeutycznej realizujących programy 
profilaktyczne oraz socjoterapeutyczne dla dzieci z rodzin z problemem 
alkoholowym. 
Dofinansowaliśmy działalność świetlic: socjoterapeutycznej i dwóch 
środowiskowych.  W zajęciach uczestniczyło 80 dzieci. 
Koszt - 30 000 zł

Zadnie 4. Sfinansowanie wyjazdu dzieci z rodzin z problemem 
alkoholowym  na kolonie z programem profilaktycznym lub 
socjoterapeutycznym. 
Sfinansowaliśmy wyjazd 42 dzieci z rodzin z problemem alkoholowym lub inną 
dysfunkcją na kolonie profilaktyczne do Rzucewa. Kolonie obyły się w okresie 
od dnia 19.07.2013 r. do dnia 28.07.2013 r. 
Koszt – 18 000 zł.
  
Cel 6.    Zwiększenie współpracy podmiotów na rzecz osób 

zagroŜonych uzaleŜnieniem. 



Zadanie 1.  Zorganizowanie VI Pikniku Rodzinnego – „Rodzina a przekaz 
wartości i tradycji”. 
Zorganizowaliśmy i sfinansowaliśmy imprezę integracyjną dla rodzin z terenu 
naszego miasta. Impreza odbyła się 2.06.2013 r. uczestniczyło w niej około 
3 000 mieszkańców. 
Koszt – 12 113 zł.

Zadanie 2    Intensyfikacja współdziałania podmiotów działających na rzecz 
osób zagroŜonych uzaleŜnieniem – zespoły interdyscyplinarne. 
 Sekretarz komisji RPA uczestniczy w pracach zespołu interdyscyplinarnego, 
spotkania zespołu odbywały się raz na kwartał. Ponadto 16 razy sekretarz 
komisji była zapraszana do pracy w ramach grupy roboczej bezpośrednio z 
rodziną której problem przemocy dotyczy.
Komisja sfinansowała szkolenie dwóch osób nt. Praktyka pracy 
interdyscyplinarnej w oparciu o procedurę NIEBIESKIE KARTY. 
Koszt – 400 zł.

Cel 7. Przeciwdziałanie przemocy w rodzinie. 

Zadnie  1.  Edukacja  lokalnego  społeczeństwa  o  zjawisku  przemocy  i 
sposobach radzenia sobie z nim. 
W  prasie  lokalnej  opublikowaliśmy  artykuł na  temat  przemocy,  wydaliśmy 
własne ulotki informujące o moŜliwościach korzystania z pomocy.

Zadanie  2.  Edukacja  osób  dotkniętych  zjawiskiem  przemocy  domowej 
poprzez porady indywidualne, grupowe, socjalne, prawne. 
Z poradnictwa indywidualnego specjalisty ds.  przemocy skorzystało  20 osób 
dotkniętych  zjawiskiem  przemocy.  Osoby  te  skorzystały  równieŜ  z  pomocy 
radcy prawnego.

Zadanie 3. Współpraca w ramach zadaniowych zespołów 
interdyscyplinarnych z podmiotami działającymi na rzecz osób 
zagroŜonych przemocą, wizyty w domach, spotkania w ramach grup 
roboczych. 
Komisja uczestniczy w pracach zespołu interdyscyplinarnego, spotkania zespołu 
odbywają się raz na kwartał,ponadto 11 razy sekretarz komisji była powoływana 
w  skład  grupy  roboczej  pracującej  bezpośrednio  z  rodziną,  której  problem 
dotyczy. 

Zadanie  4.  Monitorowanie  środowisk  dotkniętych  problemem  przemocy 
przez  grupę  wyjazdową  (  pracownik  socjalny,  policjant,  pracownik  ds. 
przemocy  MKRPA).



W ramach grupy roboczej odbyło się 90 wyjazdów - monitorowano 54 
środowiska dotknięte problemem przemocy domowej.
Koszt realizacji celu – 7 000 zł.

Na utrzymanie Punku Konsultacyjnego :
➢ opłata za korzystanie z pomieszczeń, internet, znaczki pocztowe
➢ materiały biurowe, środki czystości , drobny sprzęt
➢ naprawa sprzętu, 
➢ abonament za telefon 
➢ abonament RTV
➢ składki ZUS, fundusz pracy 

wydaliśmy 14 234,61 zł. 
Łącznie na realizację zadań wynikających z „Gminnego Programu” na 2013 r, 
wydatkowaliśmy kwotę 202 058,73 zł.



                                                                          Lidzbark Warmiński 20.03.2014 r.

PA. 814. 32.2014.IG

                                                                          Pan Artur Wajs
                                                                Burmistrz Lidzbarka Warmińskiego

W załączeniu przekazuję sprawozdanie z realizacji „Gminnego Programu 
Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2013 r.” oraz 
wydatkowania środków finansowych na realizację tych działań.



Zestawienie kosztów:                

1. Profilaktyka szkolna                                                                     - 30 500,50 
2. Profilaktyka poza szkolna                                                            - 74 078,70 
3. Pomoc osobom z problemem alkoholowym  i członkom 
ich rodzin                                                                 - 33 460,- 

 
4.  Przeciwdziałanie przemocy w rodzinie                                      -  5  460,-
5. Działalność ustawowa i sprawy organizacyjne                           - 41 987,-
6. Utrzymanie Punktu Konsultacyjnego                                          -   9 506,52 
                                                                                              ...................................
                                                                                               Razem: 194 992,72 

                                                                                      Sprawozdanie opracowała:
                                                                                          sekretarz komisji RPA
                                                                                                Irena Gorczyca   



akresie szkoleń i spraw organizacyjnych;
         

.
1. Sfinansowaliśmy: 

udział  koordynatora  w  konferencji  nt:  „Lokalny  system 
przeciwdziałania narkomanii”.
- udział członka komisji RPA w naradzie pełnomocników.

     - udział specjalisty ds. przemocy w X Konferencji Przeciw Przemocy w 
Rodzinie 
       pt. „ Od deklaracji do ustawy”.
     -  utrzymanie  pomieszczeń  Punktu  Konsultacyjnego  (  sprzątanie, 
eksploatacja,          abonament  telefoniczny  RTV,  internet,  znaczki 
pocztowe )                                                                                                 2.  
Dofinansowaliśmy udział dwóch terapeutów w szkoleniu z cyklu „ Szkoła 
Letnia „. 
3. Do komisji RPA wpłynęło pięćdziesiąt dziewięć wniosków z prośbą o 

wszczęcie  postępowania  o  orzeczenie  obowiązku  leczenia 
odwykowego.
Wszystkie  wnioski  rozpatrzyliśmy  –  dwadzieścia  pięć  wniosków 
skierowaliśmy  do  sądu,  część  wnioskowanych  podjęła  dobrowolnie 
leczenie, część spraw jest jeszcze w toku, kilka spraw wycofano.

    4. Komisja RPA odbyła dziewięć posiedzeń oraz dziewięć razy spotkał się 
                 zespół ds. lecznictwa odwykowe.

5. UŜyczyliśmy pomieszczeń Punktu Konsultacyjnego na spotkania grup 
Samopomocowych:

.             - Anonimowych  Alkoholików ( AA)
              -  Osób WspółuzaleŜnionych ( AL. – anon )
          6. Prowadziliśmy działania mające na celu wyeliminowanie sprzedaŜy i 
podawania 
               napojów alkoholowych nieletnim, spoŜywania alkoholu w miejscach 



               publicznych.

      
           Na realizację powyŜszych zadań komisja RPA wydatkowała:
           1. Szkolenia, konferencje                                -     1 158,-
           2. Wynagrodzenia członków komisji RPA     -   16 810,-
           3. Składki na fundusz pracy i    
               ubezpieczenia społeczne                             -     3 694,-
           4. Utrzymanie Punktu Konsultacyjnego
              -    eksploatacja                                            -     8 400,-

- abonament za internet, korespondencja  -    1 379,-
-telefon, abonament RTV                       -    2 198,- 

              - sprzątanie                                                   -    3 600,- 
            5. Środki czyszczące, materiały biurowe       -    1 185,-
                  



 
                             +456

1. Dofinansowaliśmy  program  terapii  pogłębionej  dla  osób 
uzaleŜnionych od

                    alkoholu realizowany w Przychodni Terapii UzaleŜnienia od 
Alkoholu i
                    WspółuzaleŜnienia w Lidzbarku Warmińskim.     

2.     Dofinansowaliśmy zakup materiałów potrzebnych do realizacji   
                    programów terapeutycznych..

3.      Sfinansowaliśmy pomoc psychoprawną osobom doświadczającym 
przemocy

      w rodzinie;
     - konsultacje specjalisty ds. przemocy w rodzinie,

                     - porady prawnika, 
4. Sfinansowaliśmy  dyŜury  specjalisty  terapii  uzaleŜnienia  od 

narkotyków.
      Z pomocy tej mogły korzystać osoby z problemem narkotycznym, 
      członkowie  ich  rodzin  oraz  osoby  pracujące  zawodowo  z 
młodzieŜą. .

5.      Sfinansowaliśmy koszt badań diagnostycznych osób kierowanych 
na                         

                    przymusowe leczenie odwykowe.

                     Na powyŜsze działania komisja RPA wydatkowała:     
                     1. Wynagrodzenie specjalistów                             
                          zatrudnionych w Punkcie Konsultacyjnym  - 16 920,-  

       2. Dofinansowanie dla ZOZ                              - 26 290,-
       3. Wynagrodzenie biegłych sądowych              -  6 900,-
                                                                                                

                                                      



                  Łącznie w 2005 r. komisja RPA na działania związane z profilaktyką 
i     
                  rozwiązywaniem problemów alkoholowych wydatkowała kwotę 164 
536,98         
                  złotych ( w tym kwota 44 200 na monitoring ), natomiast przychód
                  z  opłat  za  zezwolenia  na  sprzedaŜ i  podawanie  napojów 
alkoholowych 
                  wyniósł 216 479,01 a więc pozostałą kwotę około 51 tys. złotych 
moŜna by
                  równieŜ przeznaczyć na monitoring, poniewaŜ oszczędzając środki 
finansowe 
                  poprzez ograniczanie działań w 2005 r. komisja RPA miała to na 
uwadze.

                                                         Sprawozdanie sporządziła:

                                                         Koordynator ds. profilaktyki
                                                         i rozw. probl. alkoholowych   
       
                                                               Irena Gorczyca    


